

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

自制房车载着瘫痪妻子 一年半“唱”游13省市

为了让患病老伴开心起来,六旬翁骑三轮卖艺要走遍全国

本报记者 张倩倩

近日,一对在海滨广场附近卖唱的老夫妻引起了不少市民的关注。据了解,60岁的程开礼和54岁的妻子李传翠来自江苏连云港赣榆县宋庄镇四新村,妻子患有小儿麻痹症,下肢瘫痪,长期卧病在床。为了让妻子有个好心情,2012年5月6日,程开礼决定用三轮摩托车带着妻子走中国,中途就靠卖唱解决生活费用。



程开礼做饭,妻子李传翠便会在一旁看着。 本报记者 李泊静 摄



▲为了让患病妻子开心起来,程开礼骑着三轮带妻子走中国。
本报记者 李泊静 摄

三轮改成房车 里边要啥有啥

“我把车改成一个简单的房子,一边是卧室,一边是厨房,老伴儿吃喝拉撒都在房车里。”程开礼说道。14日,记者在莱阳,见到了这对老夫妻。

这个房车特别简单,除了被褥就是一个简易的厨房,车里油盐酱醋都有,锅里还有早上程开礼给老伴儿炒的大白菜。车壁上挂着一些辣椒面、面粉等,角落里还放着一个改装的板凳和桶。

据程开礼介绍,他们的生活很简单,一天两顿饭,不要吃得多吃饱就行。

背后故事

老伴卧病在床,丈夫决定带着她“出游”

“这是大小便用的。”程开礼指着角落里的桶介绍,妻子李传翠患病多年,瘫痪、胆结石、胃病等使她已经失去生活自理能力,当时李传翠天天躺在床上以泪洗面。“没钱治病,换个环境就能换个心情,心情好,乐观向上也能治病”。

说着,程开礼和妻子李传

翠就开始了,他选择了她最喜欢的一首《漂亮的姑娘就要嫁人了》。记者看到,老两口儿唱歌的时候,眼睛里有一股泪花,但他们却笑着把它唱完了。

抱着这样的信念,程开礼和李传翠已经行走了一年半,行程一万多公里,走过了中国

13个省份、直辖市。“我就希望,老伴儿能一直健康快乐。”程开礼说。

在外奔波的这一年半,程开礼和李传翠所有的生活开销都来自两人唱歌换来的“收入”,用程开礼的话讲,“没有好心人的帮助,我们俩早就饿死了。”

温暖旅程

一路有说有唱,夫妻俩遇到不少好心人

现在,程开礼和李传翠在烟威地区已经停留了十几天,身上的钱也不多了,加上最近天气越来越冷,他们打算南下,去暖和的城市待一阵子。

程开礼感觉在烟台威海街头听歌的人不太多,在威海待了4天,就“挣”了50元钱。

但热心肠的人还是不少,

聊着聊着,一位20多岁的女孩走过来往李传翠的手里塞了100元钱,还没等李传翠反应过来,女孩就走开了。无法行动的李传翠连忙喊女孩,却没有把她喊回来。

之后,李传翠就低着头,把这100元钱在手里揉搓着。“这是救急钱,我们俩手里现在没几个

钱了。”程开礼看着老伴儿,忙给她整理盖在身上的被子。

送水果,送馒头,买包子,请吃饺子,送菜,过来嘘寒问暖……夫妻俩在路上遇到不少好心人。“在青岛黄岛的时候,一位60岁左右的男士一下子给了800块钱。”李传翠说他俩原先都不收,那人还是给了,夫妻俩很是感激。

心怀梦想

想上《我是大明星》,给自己讨个好名声

据介绍,程开礼和李传翠每到一个地方,都会吸引很多媒体朋友。“差不多有20多个媒体采访过我们了”,说完他们就笑了,好似自己成了红人。

在行走中,有些热心人觉得程开礼和李传翠歌唱得好,建议他们上《星光大道》、《我是大明星》,他们也确实有点心

动,也曾试过报名,但要么没报上,要么就是错过了报名时间。

“我们不图名,不图利,就想通过这个节目表达我们的看法,别让大家误解我们,给我们一个好名声,让儿子没心理负担,好找上媳妇儿。”

李传翠表示,儿子是她的心头肉,儿子的终身大事就她最挂

念的事情,她一边责备自己给家里带来的负担,一边想改变周围有些人对他们异样的看法。

“我明年4月份去济南报名《我是大明星》,给大家唱唱歌,让大家了解了解我们。”程开礼觉得《星光大道》门槛可能会高,他们打算明年报名参加《我是大明星》。

一路走来

妻子豁然开朗

“我从家里出来时就有这样一个打算,通过卖唱来换一些爱心,能够满足温饱就可以。”程开礼说,去年5月份离开家乡,刚开始妻子非常不愿意出来,觉得像是乞讨一样。而且在他们本地,尤其村里,像他们这样舍家离乡并不光彩。

“家里不富裕,加上我这身病,给孩子带来很大的心理负担。”李传翠说,自己当时都想自尽来缓解家里的压力和负担。刚离开家的时候,李传翠特别想家,挂念自己的儿女,尤其是还没成家立业的儿子。

据李传翠介绍,这一路走来,有无数的人给他们爱心,也有一些人质疑他们,怀疑她是否真是瘫痪,认为他们是以乞讨为生,还投来奚落、鄙夷的目光,这些都使她难过。不过一路走来,李传翠的心情确实开朗了不少。

国网莱州市供电公司

“点菜”式培训 受职工欢迎

本报讯(通讯员 刘华) 截至11月14日,莱州市供电公司共举办管理人员、安全教育、技术培训等各类培训班30多期,共计1000多人次。本次活动在多方面制定培训内容,取得了明显的效果,深受职工的欢迎。

事件回顾

●1982年因赡养问题,孔宪全将王进升告上法庭,《牟平县人民法院民意调解书》承认5间平房归老人所有,3个儿子都应付给老人每年100元生活费。

●2011年孔宪全又将小儿子告上法庭,索要房产。2013年9月的《莱山区人民法院行政判决书》判决撤销住建局登记在王进升名下的5间房产权证,但是王进升再次向烟台市中级人民法院提起上诉,要求重新审理此案。

百岁老人5间房被儿子偷偷过户

老人想住回自己的房子,母子俩两次对簿公堂

本报热线6610123消息(记者 张晶) “我不想要钱,我妈一大把年纪了,只是想听个明白话。”57岁的王海燕说这些话时,101岁的孔宪全正躺在女儿家的床上闭目静养。孔宪全的房子产权被小儿子悄悄过户到了自己名下,尽管莱山区人民法院判决产权证重归老人,但是小儿子依旧不服判决。

13日上午,记者在王女士家中见到这位101岁老人,老人

因摔坏胳膊在医院住了2个月,刚刚出院,因不能下地只好在小女儿家休养。老人骨瘦如柴,缩在被窝里睡着了。

王海燕拿出了2013年9月出的《莱山区人民法院行政判决书》,判决撤销住建局登记王进升(孔宪全小儿子)名下的5间房产权证。孔宪全是莱山区解甲庄镇辉石埠村人,由于城区规划成立高新区,辉石埠正好在划分区城内,以前的房产证需

要重新办理,村民统一集中改办,当时老人已经快90岁了,也不清楚怎么回事,三儿子王进升居然把爸妈仅有的5间平房悄悄过户到自己名下。

“我妈2010年才知道房子不是自己的了。三哥这样做真让人寒心,我妈就想找个明白人评理,房子该不该给这样的儿子。”王海燕说。

老人醒来,王海燕将老人扶起来,“他在牟平买了楼,开了饭

店,把我的东西都卖了。”一提起小儿子王进升,老人就反复念叨这几句话。

针对王女士反映的情况,记者联系到老人的小儿子王进升,记者刚提起老人住院的情况,对方就挂断了电话,等到记者第3次拨通时,对方结结巴巴地称自己听不懂,就急忙挂断电话。随后记者又多次拨打电话均无人接听,记者给王先生发去短信,也没有得到回复。